

# 苏河印迹 源远流长

## 周家桥街道“四史”学习教育主题宣传出炉



入学习贯彻习近平总书记关于加强基层党建的重要指示精神和考察上海重要讲话精神,把“四史”学习教育落脚到解决问题、推动事业发展上来,聚焦垃圾分类、“五子”工程、党群服务站点建设等民生项目,为广大居民营造更加宜居、幸福的生活与工作环境,推动党员干部充满激情、富于创造、勇于担当,当好善

作善成实干家,奋力创造新时代上海发展新奇迹。

值此建党百年来临之际,推出以“四史”视角为主线的主题图册,将贯穿整个周家桥地区发展的党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史一一呈现,共同见证周家桥巨大的发展变化,期待周家桥更加美好的未来。

### 党史

党史是一部丰富生动的教科书,党史研究是一座蔚为壮观的百花园。中国共产党创立、发展、壮大的过程,也是党史研究产生、发展、繁荣的过程。知党史、跟党走、尽职责,是每一个共产党员的信仰。回望周家桥地区的党史,我们仍心潮澎湃。全体党员干部们要继续不断锤炼思想政治意识,强化担当作为,激发干事创业热情,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上奋勇搏击。

### 新中国史

新中国成立后,周家桥地区经历了天翻地覆的变化,在诸多优秀民族工商业者的带领下,各类工厂拔地而起,棉纺织厂、织布厂、橡胶厂、电器厂、化工厂……工业在周家桥地区生根发芽,逐渐改变了人民的生活,各类产品的出口更是带来了一波经济红利。如今,那些曾在周家桥苏河沿岸、道路上的工厂已不复存在,变成了如今高楼林立的景象。那个时代已经过去,但周家桥工业发展的历史值得铭记。

### 改革开放史

提起“旧区改造”,让人联想起“棚户区”“下只角”等名词,更早年代还有“滚地龙”“草棚棚”“江北棚”等贬义词。长宁区于2013年完成成片旧里改造任务,拔了当时8个中心城区的头筹,那时,周家桥也开始了变迁。

### 社会主义发展史

近年来,周家桥街道党工委把群众观点、群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上,聚焦爬梯子、饭盒子、车棚子、楼筒子、菜篮子“五子”民生工程,积极巩固上海市垃圾分类示范街道创建成果,以实实在在的整改成效推动周家桥街道创新社区治理新发展。2018年,周家桥辖区内的龙之梦雅仕大厦、来福士、DOHO创意园党建服务站、企业服务中心相继建成,这些站点作为加强“两新”组织党建、服务凝聚白领、优化营商环境的重要载体,进一步凝聚“两新”组织代表人士和广大从业人员。

扭住突出民生难题,一事情接着事情办,一年接着一年干,周家桥对未来充满信心!

## 节点教育 清心拒腐

周家桥街道组织参观长宁区反腐倡廉警示教育基地



为进一步加强节假日期间党风廉政警示教育,在今年国庆中秋双节假期前,周家桥街道持续开展“党风廉政警示教育月”系列活动。9月22日下午,街道部分党员干部参观学习了长宁区反腐倡廉警示教育基地,提升党员干部廉洁自律的意识。

此次参观学习由街道党工委副书记、纪工委书记、监察办公室主任蒋寒青带队,在基地负责老师的引导下,大家认真参观了警示教育基地内清源正本、激浊扬清、清风悠扬和清心正身四大主题展区,通过语音介绍学习党的反腐倡廉历程,了解我区加强党风廉政建设的举措。基地展出的发生在本区数起违纪违法案件令人触目惊心,同志们还观看了反腐教育微电影,对一位公务员典型职务犯罪的心路历程感到印象深刻。大家边参观边讨论,表示在双节长假前参观学习反腐倡廉警示教育基地非常必要,深受教育,一定要做到防微杜渐、警钟长鸣,时刻把人生的方向之舵,筑牢拒腐防变的思想防线。

短短的参观活动意义深远,全

体干部通过这次涤荡心灵的反腐倡廉之行,进一步增强了“不敢腐”的震慑和“不想腐”的自觉。大家表示工作中都有廉洁风险点,通过参观学习要始终保持清醒的头脑,常怀律己之心、常思贪欲之害,进一步坚定理想信念,永葆清廉本色,将廉洁自律的要求贯穿日常工作和生活的各个细节,以“一枝一叶总关情”的为民情怀为社区居民多办实事、多

做好事。

**街道信访办主任王玮:**

工作中更要严格遵守党和国家廉洁从政的有关规定,廉洁奉公,忠于职守,杜绝利用职权和职务谋取不当利益的行为。严格遵守公共财务管理的规定,无假公济私、化公为私行为。做到艰苦奋斗,勤俭节约,无讲排场、比阔气、挥霍公款、铺张浪费的行为。要从警示教育中吸取深刻教训,警钟长鸣,更加忠诚履职尽责,严格加强自律,永葆共产党员本色。

**街道管理办二级主任科员张宁:**

实实在在上了一堂形象、生动、直观的反腐倡廉课,接受了一次非常有意义的廉洁教育。走入长宁区检察院二楼的展厅后,映入眼帘的就是一堵鲜红的廉政警示墙,给人以深思。通过一幅幅图片、一段段视频,直观地看到了违纪违法、贪污腐败者所付出的沉痛代价,思想上接受了警示和洗礼,让我们时刻警惕筑牢反腐倡廉这道底线,提醒我们要防微杜渐、守住底线,自觉抵制各种诱惑。这次意义深刻的参观学习,让我深感今后一定要坚定理想信念,加强作风建设,不断增强廉洁自律意识。



## 社区党校开展“台湾历史记忆中的身份认同”课程



9月11日上午,周家桥街道社区党校在街道文化活动中心7楼开展“台湾历史记忆中的身份认同”课程。特邀台湾地区著名小说家、中华两岸和平发展联合会创会主席、辜金良文化基金会董事长蓝博洲前来授课。长宁区统战部副部长、区台办主任傅蕾,上海市台联宣传部部长朱征宇,周家桥街道领导班子成员、机关直属党支部、居民区党支部、驻区单位、“两新”党组织党员共100余人参加。

本次报告会生动还原了台湾被日本侵占时期,台湾人民前赴后继、不屈不挠反抗日本殖民统治的斗争历史。蓝博洲的课程史料详实、丰富,阐述了海峡两岸血脉相连的历史事实。让党员们感受到台湾同胞从1840年鸦片战争至今,从未间断地与分裂势力做抗争的斗争史,他们的爱国主义精神始终没有停息。

通过此次学习教育,让党员们更多地了解了台湾历史,认识台湾问题的由来,了解台湾同胞在中华民族近代百年屈辱历史中所经历的苦难。史实告诉我们:两岸都是中国人!要更加深刻地坚定信念,不断增进两岸民族感情,凝聚两岸同胞力量,促进两岸和谐发展,推进祖国和平统一,共圆中华民族伟大复兴中国梦。